

巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

中国·大同车河国际有机农业论坛亮点纷呈

本报讯(记者 孙露)第十届中国·大同车河国际有机农业论坛于8月19日正式开幕,期间举办了专题论坛、全国有机农产品展、主论坛及平行论坛等活动。与历届论坛相比,本届论坛内容丰富,亮点纷呈,将在有机农业生产、供给、生态安全、文化传承与社会繁荣方面起到积极作用,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

从2013年起,灵丘县探索出以水资源利用与保护为核心的有机农业、有机社区、生态旅游“三位一体”协调发展的

生态帮扶模式。以车河为代表的一批有机社区,通过有机农业种植、养殖和销售获得收入,通过有机农业公园、有机社区建设改变农村面貌,通过有机农业保护环境资源,受到国内外专家学者及有机农业实践者的广泛关注和认可,从2014年到2022年车河国际有机农业论坛已经连续举办了九届。

今年的第十届中国·大同车河国际有机农业论坛以“有机农业助力和美乡村建设”为主题,由大同市人民政府、中国农业大学、太原理工大学、山西农业大

学主办。论坛定位为:有机农业的学术高地、有机产业的资源平台、有机产品的产销纽带、有机城市的特色名片。

本届论坛区别历届论坛的特点是:一是有机农业与区域品牌结合、区域品牌与城市品牌结合、城市品牌与文旅品牌融合,实现有机引领、产业兴旺、全域振兴。二是强化成果展示。本届论坛通过电视专题宣传片《风雨十年有机路——灵丘县全域有机农业10年掠影》《有机之乡 灵秀灵丘——灵丘县全域有机农业10周年纪念册》《有机之乡 灵秀

灵丘——灵丘县全域有机农业10年发展成果图片展》等形式,充分展现中国农业大学等高校与灵丘县10年来县校合作成果,充实了论坛内容。特别是在大同欣宇皇冠酒店北侧广场增设了全国有机农产品展。三是论坛内容更为丰富。本届论坛打破了以往开幕式上的内容与形式,增加了四个仪式:“有机之乡”授牌仪式、“有机之乡 灵秀灵丘”全域品牌传播启动仪式、“有机农业县域合作体”启动仪式、“全域有机农业共同宣言”。

“大同好粮”有机农产品展销活动人气旺

本报讯(记者 孙向阳)8月18日至20日,第十届中国·大同车河国际有机农业论坛举办期间,市农业农村局与灵丘县在欣宇皇冠大酒店喷泉广场举办的“大同好粮”及国外部分有机农产品展销活动,深受广大市民青睐,参观购买者络绎不绝,3天时间现场销售额达10万多元。

来自北京、大同的70多家绿色、有机农产品生产企业,携300多种特优农产品参加展销。其中有意大利那不勒斯披萨、法国蛋糕甜品,新疆、内蒙古有机

特产,黑龙江有机胚芽米,米兰餐具,全球进口红葡萄酒、零食,以及大同黄花、东方亮小米、华建胡麻油、雁门清高苦荞茶、灵丘有机农产品、阳高杏酒、长城羊肉、牧同牛奶等。

展销现场,市民一边休闲纳凉,一边参观购买,不亦乐乎。灵丘有机咸鸡蛋供不应求,开展当天就销售一空。参展的有机、绿色农产品普遍受到与会嘉宾、领导和市民的称赞,不少企业负责人互相交流对接,现场达成多项购销协议和合作意向。



展销现场人头攒动(市农业农村局供图)

为我市“融入京津冀、打造桥头堡”积蓄动能

三地共青团共建青年双创“朋友圈”

本报讯(记者 孙露)为加强大同市、张家口市、北京市延庆区三地创新创业青年的沟通交流与合作,持续深化区域化团建,为我市“融入京津冀、打造桥头堡”凝聚青年力量,积蓄动能,近日,三地共青团在北京市延庆区开展了创新创业青年交流共建活动。

活动中,三地共青团组织30多名企业家参观了延庆区青年公社的建设情况,并开展“青年交流促发展 结对共建

聚合力”座谈交流。三地共青团相关负责人分别介绍了各自服务青年创新创业工作情况,各领域青年人才介绍了青创企业发展现状、交流创业经验、分享创业历程、畅谈创新心路、共谋联动发展,为三地青创企业下一步的项目洽谈、资源对接、信息共享打下了良好基础。

在实地观摩中,三地青年企业家先后参观了延庆永宁镇乡村振兴青年社、八达岭醉乡酒厂、无人机创新馆、

意谷检测技术(北京)有限公司,实地了解创新产业孵化运营情况、新兴产业发展规划及高新技术的应用场景。

三地共青团还共同签署了助力青年创新创业共建合作协议,在组织引领、资源共享、技能培训、乡村振兴等方面达成共识,引领和激励三地青创企业展现责任担当,力争形成创新效率明显提升、发展问题有效解决、协同机制运行高效的服务青年创新创业格局。

心系家乡发展 投身家乡建设

56名学子被聘为大同推介专员

本报讯(记者 孙露)为充分发挥人才对我市“融入京津冀、打造桥头堡”战略部署的支撑作用,完善在外高校学子与家乡联系的制度化渠道,引导广大大同籍学子心系家乡发展、投身家乡建设,近日,团市委组织开展了2023年“双一流”建设高校大同推介专员专题培训活动,来自清华、北大、浙大等“双一流”建设高校的56名优秀学子参加培训,并被聘任为大同推介专员。

近年来,我市把深化省校合作作为深入实施人才强市战略的重大举措。去年,首批学子工作站落户全国34所高校,为大大同籍在外学子搭建起了解家乡发展变化、发展机遇、人才政策、岗位需求、创新创业环境和招

才引智的平台,也为优秀青年人才回报家乡、搭建起沟通的桥梁。

为了在“融入京津冀、打造桥头堡”的新征程上选好人才、用好人才、留住人才,发挥好人才这一最强驱动、最强引擎,团市委多措并举,从实从细积极筹备2023年“双一流”建设高校大同推介专员专题培训活动。8月17日,我市成立“双一流”建设高校大同推介专员联络站,制定《“双一流”建设高校大同推介专员管理办法(试行)》,并组建了大同推介专员队伍。

在专题培训中,既有聘任仪式与专家授课、座谈交流、实地观摩等全方位的培训形式,也有美食、美景、文化、历史、经济等多层次的培训内容,从不同角度展示了大同的发展现状

和美好前景,回应了暑期返乡学子的期待,增强了他们建设家乡的信心和决心。

“我愿用智慧和能力让家乡变得更有生机和活力,带动更多青年做家乡发展战略的‘研究员’、家乡人才政策的‘播音员’、身边青年人才的‘代言人’。”培训结束,大同推介专员代表如是说。

团市委相关负责人表示,此次活动进一步增强了大同籍青年对团组织的认同和信赖,树立起家乡“留人靠我、发展在我、变化看我”的高度责任感。下一步,各级团组织将积极引导、动员、服务广大学子,通过实践了解家乡,厚植家乡情怀,在青春建功、淬炼担当中贡献青春力量。

“中跆联杯”跆拳道超级联赛

在同开赛

本报讯(记者 陈杰)8月21日,市体育中心体育馆内气氛热烈,2023年第六届“中跆联杯”跆拳道超级联赛在这里火热启幕,来自全国各地54支代表队的近700名跆拳道爱好者展开角逐。

此次活动由市政府主办,市体育局、市体育总会承办,是我市第四届全民健身运动会系列活动之一。

“中跆联杯”跆拳道超级联赛是我市群众体育的品牌赛事,创始于2018年,经过多年的发展,该赛事在晋冀蒙豫陕五个省区有着广泛的影响力。此次赛事,竞赛项目设置有个人品势、混双、团体品势,竞技个人赛、跆拳道(舞)团体赛、控腿王争霸赛、快腿王争霸赛、快拳王争霸赛、功力王争霸赛、团体竞技、王位争霸赛、双节棍等项目,按年龄分不同组别进行。

“鹤盛杯”业余自行车公开赛

左云收官

本报讯(记者 王春艳)20日,以“大美左云、康养骑行”为主题的2023左云县“鹤盛杯”业余自行车公开赛暨环三晋自行车联赛(左云站)在摩天岭下月华池收官,我市选手王琪、杨利珍分别获得男子山地本地组冠军、女子山地本地组冠军。

比赛设男子公路精英组、男子山地车(公路)精英组、男子山地车(公路)大师组、女子公路精英组等8个组别。起、终点设在月华池,东起管家堡乡保安堡村,西至三屯乡立石村。比赛中,来自全国各地的36支代表队260余名自行车爱好者齐聚长城一号旅游公路左云摩天岭段,在体验激情与速度的同时,尽赏边塞风光,感受长城魅力。